

配得神的国

经文：帖撒罗尼迦后书一章 1-12 节

讲员：潘志成牧师



引言

根据使徒行传十七章，帖撒罗尼迦教会是保罗和西拉他们在欧洲马其顿省建立的教会，他们一连三个安息日传讲基督，吸引了许多虔诚的希腊人与有地位的妇女信主。当时教会刚建立几年，可能只是几十个人的小教会；而且信徒怕被官府捉拿，聚会都在家里或躲在暗处进行。

帖撒罗尼迦教会所面对的苦难和逼迫不纯是在地方上、血缘或公会等社交关系出了毛病。当时信徒被官府捉拿，是控诉他们违背凯撒的命令，说另有一个王耶稣，这是意识形态的冲突。保罗在信息中提到基督快再来，基督为王，耶稣赐下的恩惠等，明显对罗马帝国的太平带来威胁。

信心与爱心是健康教会的标记

在这种苦难与逼迫的背景下，保罗致信帖撒罗尼迦教会时，没有问他们教会人数有无增加，只为教会信心与爱心的增长感恩，这也告诉我们：一个健康的教会，最重要的成长标记就是

信心与爱心，特别身处患难逼迫的教会。

「因你们的信心格外增长，并且你们众人彼此相爱的心也都充足。」（帖撒罗尼迦后书一章 3 节）这表示信心与爱心是连在一起的。当我们以信心触摸到那满有慈爱的上帝，爱心自然流露出来。

保罗曾对其他教会称赞帖撒罗尼迦教会的爱心。当他们知道遥远的耶路撒冷发生饥荒时便慷慨解囊，「在极穷之间还格外显出他们乐捐的厚恩」（哥林多后书八章 3 节），帮助耶路撒冷的圣徒度过难关。这正显出他们的信心与爱心是值得称赞的！

逼迫患难可以叫我们怨天尤人或放弃信仰，但也能锻炼忍耐与信心。一个能在逼迫患难中忍耐的人，不会整天抱怨，有信心的人能祷告倚靠神，不会像约伯太太那样灰心地说：「你仍然持守你的纯正吗？你弃掉神，死了吧！」（约伯记二章 9）

圣徒在患难里显出的忍耐与信心，不只是活出美好的见证，也能证明自己配得神的国！法官判案要凭证据，上帝公义的判断也要有明明可见的凭证，这凭证就是：我们在一切逼迫患难中，仍旧存忍耐和信心坚持到底。

不是信而受洗就能得救吗？怎么还要有忍耐与信心坚持到底？诚然，我们并非靠好行为称义，然而在所受一切逼迫患难中，仍旧存忍耐和信心的好行为，正足以显出我们配得神的国，配得过所蒙的召，不是随便信信随口讲讲而已！

那这两者有何差别？不都需要好行为吗？还是不一样！正因我们并非靠好行为称义，所以即使被患难击倒了，失去忍耐与信心，只要来到主前认罪悔改仍蒙赦免；但赦免之后，仍要靠主恩典，在患难中活出忍耐与信心，以此证明我们得救的信心是真的，配得神荣耀的国。但若是要靠好行为称义而非倚靠救恩，只要一次的软弱跌倒，就已犯规出局了！「因为凡遵守全律法的，只在一条上跌倒，他就是犯了众条。」（雅各书二章 10 节）

毕竟恩典不是廉价的

神学家潘霍华(Dietrich Bonhoeffer)说：随着教会世俗化，昂贵恩典的概念逐渐褪色。恩典变得好像在廉价商场里抛售的货品一样，只要人们在头脑上同意，就能得着，罪就获得赦免。

廉价的恩典不须付任何代价，只有恩典就够了。所以基督徒仍可活在罪中，仍可走从前的老路，仍可与世人无异。廉价恩典是宣扬不必悔罪就获赦免，作门徒不必付代价，蒙恩不必跟随基督，更不必背起自己的十字架跟从主。

为义受逼迫的人有福了

主再来的时候会有公义的判断，这判断有三，对我们非常重要：

其一，以我们在患难中所显出的坚忍与信心为凭证，判断我们配得神的国。所以逼迫患难愈是临到我们，愈是要靠主刚强壮胆，活出坚忍与信心的见证，使我们配得神的国！这也是呼应耶稣说的：「为义受逼迫的人有福了！因为天国是他们的。」（马太福音五章 10 节）

其二，神把患难加给那些迫害我们的人，安慰我们的心！所以根本不必自己寻仇报复，可以交托给上帝，让祂来处理。正如圣经说的「亲爱的弟兄，不要自己伸冤，宁可让步，听凭主怒；因为经上記着：主说：『伸冤在我；我必报应。』」（罗马书十二章 19 节）例如，拿八羞辱大卫，大卫决意不为自己寻仇，结果「过了十天，耶和華击打拿八，他就死了。」（撒母耳记上廿五章 38 节）哈曼想害死神的选民末底改，但最后哈曼就死在他为末底改预备的刑具上（以斯帖记七章 10 节）。

其三，对于那些拒绝神和悖逆神的人，神判断永远离开他们，让他们落入沉沦与永刑。

因为天堂的本质是有神的同在，地狱的本质就是失去神的同在。故意不认识神或悖逆神的人，本就不爱慕神的同在，对他们最公义的结局，就是永远活着但没有神的同在，那就是圣经说的永刑与沉沦。正如耶稣讲的「我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！」（马太福音七章 23 节）

神的呼召是神要我们从这世界分别出来，单单归从祂的呼召。蒙神呼召能归向祂固然感恩，但如何能说「配得过神的呼召」？保罗曾说他有痛苦：「我所愿意的善，我反不做；我所不愿意的恶，我倒去做... 我真是苦啊！谁能救我脱离这取死的身体呢？」其实这是代表所有信主之人内心常有的挣扎。以前没信主时常自以为义，里面只有肉体的私欲作祟，自我感觉良好，是不会有这挣扎的。但他也马上说：「感谢神，靠着我们的主耶稣基督就能脱离了。」（罗马书七章 18-25 节）所以神的恩典是够用的！我们要常为自己领受神的大能，得以成就心里一切所羡慕的良善代祷，这也都是因信靠神，支取神的恩典所做的功夫。

总结：

再来，就是要倚靠神的恩典。「恩典」是我们不配得而得、不应得而得的礼物。若无神的恩典，圣经教导与一般道德劝说无异。当神用大能成就我们一切所羡慕的良善，因信心所做的工夫，那就是神得荣耀的时候，也是我们得荣耀的时候了！

没有人喜爱逼迫患难，因为人性是趋乐避苦。但圣经教导使我们明白，外在的患难逼迫是有正面价值，所以不必怨天尤人。信心经过试验以后，就比那被火炼过，仍会朽坏的金子更宝贵，可以在耶稣基督显现的时候，得着称赞、荣耀和尊贵（彼得前书一章 7 节）。因此，在患难中的坚忍与信心，正足以显明我们配得神的国。愿主加力量给我们，一同效法帖撒罗尼迦教会的信心与爱心，活出美好的见证来荣耀神！